

АВГУСТ

24

Вторник

1937 год

№ 64 (667)

Цена 6 коп.

902986
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский край

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
и Райисполкома,
Запсибиркрай

Изучение Конституции и положения о выборах нужно организовать

Изучение Сталинской Конституции и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" является одним из решающих мероприятий по подготовке масс избирателей к предстоящим выборам в Верховный Совет.

В ряде сельсоветов изучение этих важнейших исторических документов ограничено только постановкой докладов на колхозных собраниях, вместо организации повседневного изучения путем чток, бесед в организованных кружках из колхозников, рабочих и служащих.

Сельсоветы и ряд партроргов совершенно самоустраинились от руководства этим важнейшим участком работы. Возьмем, к примеру, такой сельсовет, как Топкинский. Председатель сельсовета, он же партрорг тов. Мякишев, сам не провел еще ни одной беседы с колхозниками. Выделив формально чтецов и беседчиков, Мякишев ими не руководит. Понятно, до сих пор никто из этих чтецов никаких чток не проводил.

Партрорг парторганизации колхоза "Комсомолец" тов. Фирсов также формально выделил чтецов и беседчиков, даже провел с ними одну беседу, но дальше этого он также не пошел. Дальнейшее он предоставил самотеку. Чтецами и беседчиками не руководят. Фирсов рассуждает: "Мы выделили чтецов, пусть они и проводят читки".

По-фирсовски рассуждают и партрорг парторганизации колхоза имени Яковлева тов. Гришанов. Он также считает, что его дело сторона. Чтецами и беседчиками он не руководит.

Такая позиция перечисленных товарищей является непартийной позицией. Она заслуживает организационных выводов со стороны бюро РК партии.

Совершенно иначе поняли важнейшую задачу изучения Конституции и положения о выборах кандидат партии т. Солдаткин (шишинская парторганизация), комсомольцы тт. Некрасов и Капчук. Они организовали специальные кружки из рабочих и служащих заготзерно и сельмага и, являясь в них руководителями, проводят аккуратно по плану занятия. Каждую статью "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" увязывают со статьями Сталинской Конституции, добиваются усвоения каждым слушателем и только после этого переходят к следующей статье.

В их кружках нет пассивных.

ТЕЛЕГРАММЫ

Две тысячи беседчиков об избирательном законе

Сталинский райком ВКП(б) города Москвы развернул большую работу по разъяснению трудающимся нового избирательного закона. 2500 агитаторов и беседчиков 13 августа провели во всех домах района беседы о новом избирательном законе. На беседах присутствовали рабочие, домохозяйки, пенсионеры. Трудящиеся проявили огромный интерес к беседам.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

Японская агрессия в Китае привращается в открытую войну против китайского народа. Самолеты бомбардировали столицу Китая Нанкин. Однако, воздушные бандиты встретили должный отпор. Китайская зенитная артиллерия сбила 17 японских самолетов.

В Шанхае бои продолжаются. Китайские войска, пустив в ход артиллерию и пулеметы, начали наступательные действия с намерением выбить японцев из важных стратегических позиций. Артиллерия китайцев обстреляла японские казармы, здания японского военного морского ведомства и японскую текстильную фабрику, где находились главные японские силы. Большую помощь китайским войскам оказывает авиация. Только за последние три дня китайские летчики сбили свыше 30 японских самолетов.

В Северном Китае ожесточенные бои идут в районе Нанькоу (к северо-западу от Бэйпина). Получив большие подкрепления, японские войска подвергли жестоким атакам китайские позиции. Китайские войска оказали упорное сопротивление. Атаки японцев были с успехом отбиты. Во время этих боев японцы потеряли 5 тысяч человек, китайцы 1500.

(ТАСС).

В Китае продолжаются бои, в которых активное участие принимают авиации. По неполным данным, на 16 августа китайскими летчиками сбит 31 японский самолет. Во время воздушных боев последних дней над Нанкином, Ханчжоу, Шанхаем и другими городами погибли 4 китайских пилота и 10 ранено. Повреждено 7 китайских самолетов.

18 японских самолетов бомбардировали Шанхайскую железную дорогу. В результате бомбардировки разрушен мост. Железнодорожное сообщение между Нан-

кином и Шанхаем приостановлено.

Китайская печать сообщает о новых провокационных действиях японцев в Шанхае. В ночь на 18 августа японский миноносец, подойдя вплотную к борту американского флагманского корабля "Аугуста", обстрелял китайские войска, расположенные в районе Путун. Китайские войска, боясь причинить серьезные повреждения военному кораблю нейтральной страны, были лишены возможности ответить на обстрел со стороны японского миноносца.

(ТАСС)

Шагают и гибели своей

Фото Базилевича с нового плаката ИЗОГИЗА



Иуды Троцкого бородка
Обмокла бешеной слюной—
Гад этот мерзостный—находка
Фашистам, бредящим войной.

„Вот, вот вам верная добыча.
Да об'являйте же ей войну!“
Шипит Иуда, пальцем тыча
На нашу мощную страну.

Мы зорко смотрим за врагами.
Они безумны, ей же, ей:
Они зверинными шагами
Шагают к гибели своей.

Фашистов мы лишим апомба,
Загнав их в мертвые тиски,
Совсем иного цвета бомба
Их всех разметет на куски.

Демьян Бедный.

Всеноародный праздник авиации

18 августа—день авиации крепко вошел в быт и сознание советского народа, стал любимым праздником в нашей прекрасной стране.

Москвичи как всегда собирались на Тушинском аэродроме. Огромное поле из края в край напоминало лодьи. На трибунах стояли Сталин, Молотов, Каинович, Ворошилов, Микоян, Чубарь, Ежов, Хрущев, Буденный, Булганин, Егоров и другие.

Воздушный парад открылся подъемом сферических аэротатов с портретами товарища Сталина, руководителей партии и правительства и геров воздуха. Затем пилоты, планеристы, парашютисты продемонстрировали свое высокое летное мастерство. Инструктора Центрального аэроклуба показали бреющие полеты на спортивных самолетах конструкции Яковлева. Знаменитый летчик-испытатель Владимир Коккинаки на двухмоторном самолете конструкции инженера Ильюшина продемонстрировал высший пилотаж. Грузная тяжелая машина, управляемая опытной рукой, делала боевые развороты, мертвые петли и крутое виражи так же легко, как и планеры.

После короткого перерыва началась демонстрация военной авиации. Зрители увидели ожесточенный воздушный бой, показавший высокую технику и отменную боевую выучку гордых соколов сталинской авиации.

Завершая праздник, над Тушинским аэродромом проплыли дирижабли.

О массовом празднике дня авиации сообщают из других городов Советского Союза. В Харькове на массовке, посвященной дню авиации, участвовало 60 тысяч человек, в Эреване свыше 20 тысяч человек и т. д.

От правительственный комиссии по организации перелетов Москва—Северная Америка

20 августа американский летчик Маттерн сделал первый пробный вылет на розыски самолета "Н-209". По полученному от него сообщению он летел из Фербенкса по 148 меридиану до берега и далее над Ледовитым океаном до 75 градусов широты, оттуда вернулся по 150 меридиану и обследовал побережье до мыса Барроу (меридиан 157). На этом участке ничего не обнаружено.

Самолет СССР Л-2 экспедиции Вилькинса прилетел в форт Смит (в Западной Канаде на широте 60 градусов). Летчик тов. Грациановский на самолете "Н-207" перелетел из Дудинки (поселок Кrestы на реке Паянине).

Пробные полеты московского отряда экспедиции тов. Шевелева не состоялись из-за непогоды.

(ТАСС)



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза тов. В. ЧКАЛОВ

(ТАСС)



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза Г. БАЙДУКОВ

(ТАСС)



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза тов. А. БЕЛЯКОВ

Заключили договора на соцсоревнование

Сотрудники бухгалтерии Усть-Сосновской и Топкинской МТС вступили в социалистическое соревнование на лучшую четкую постановку своей работы.

Ледокол "Красин" находится в дрейфе в 8 милях к северу от мыса Барроу. Ледовые условия пока не позволяют подойти к берегу и выгрузить горючее для самолета тов. Задкова.

(ТАСС)

С районной комсомольской конференции

21 августа начала свою работу 14-я районная конференция комсомола. 22 целый день продолжались прения по отчету райкома ВЛКСМ. Делегаты конференции в своих выступлениях со всей резкостью критиковали работу райкома комсомола. В работе райкома комсомола было и есть еще много недостатков.

Как на один из самых серьезнейших недостатков выступившие товарищи указали, что райком комсомола плохо выполнял указания пленума ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о необходимости подъема классовой бдительности и решительной борьбы с врагами народа и их агентурой, пробравшейся в комсомол. Райком комсомола с большим одозданием разоблачил врагов народа Новикова и Колонина, пробравшихся в члены бюро РК и проводивших недривную работу в комсомоле.

Райком комсомола не обеспечил руководства колхозными комсомольскими организациями, а поэтому не случайно, что до выборов 9 комсомольских организаций были совершенно развалены. Работа в этих организациях начала улучшаться только уже после выборов.

Делегаты конференции вскрыли факты бездеятельности райкома в деле политического воспитания комсомольцев. Например, зав. политучебой т. Дуреев мало уделял внимания налаживанию политучебы, в результате чего из 1187 комсомольцев было охвачено учебой 980, да и то это было только записано на бумаге, а в деле занималось значительно меньше.

Л. Шарикова.

Антисоветская провокация японцев в Шанхае

Шанхай. 19 августа. (ТАСС) В ночь на 17-е августа, пользуясь тем, что генеральное консульство СССР в Шанхае оказалось на территории, контролируемой японскими войсками, японские солдаты под предлогом того, что в одной из комнат консульства, якобы, горел электрический свет, пытались насильно вторгнуться в помещение консульства, которое было эвакуировано сотрудниками. В помещении находились только два китайца — привратник и кули. Последние, имея указания никого из посторонних в здание не пускать, отказались открыть дверь японским солдатам. Тогда стекла дверей и окон были разбиты солдатами, но проникнуть в помещение они не успели, так как к этому времени приехал управляющий генеральным консульством тов. Симанский.

Японские солдаты, руководимые офицерами и гражданским лицом, назвавшимся сотрудником японского консульства Иноуе, набросились на китайских служащих и, несмотря на протесты, силой вывели их

Например, первичная организация горсовета (пропагандист Серегин) за год провела только одно занятие, а такие организации, как колхозы „7-ой съезд Советов“ (секретарь Иванов) и Ципинского сельсовета, совершенно не занимались политической учебой. Зарубинская организация (пропагандист Лищенко) также систематически срывала занятия.

Не занимался райком комсомола также вопросом роста партийца в комсомоле. Из общего количества комсомольцев за последнее время привято в кандидаты партии только 7 чел., и только в транспортных организациях. В сельских организациях не принято ни одного комсомольца. А у нас есть немало прекрасных комсомольцев-общественников, достойных быть в партии. Но РК комсомола не ведет в этом направлении нужной работы.

Пионерская работа стоит на низком уровне. Тысячи пионеров в летний период райкомом и его вице-посредственным работникою т. Богуном были забыты. Райком ВЛКСМ до сих пор не подобрал внештатных пионерожжатых. Работа среди пионеров пущена на самотек.

14-я районная конференция комсомола, идущая на высоком идеально-политическом уровне, полностью вскроет все недостатки и ошибки в работе РК ВЛКСМ и изберет в новый состав РК достойных комсомольцев, предавших до конца делу партии Ленина-Сталина, делу строительства социализма.

Л. Шарикова.

Фото Зельберштейн И. В.
(Союзфото)

Охота на уток



ГНИЛОМЕДОВ П. И. — сотрудник Управления Томской жел. дороги возвратился с удачной охоты

„Пожарники поехали“

— Эй, ребята! Пожарники поехали, — звонкоголосо кричала, минуя рябинину и ухабы Советской улицы, мчавшаяся ватага ребят, обгоняя пожарников.

Один из пожарников, восседая на бочке с водой, прочно застрявший в одной из ухабистых рябинин, тружился с предлинным ременным бичом над вкопано вставшим конем, тщетно пытавшимся вырваться вросшую в ухаб телегу. Длинный бич то и дело ложился на поднимавшиеся с пулеметной скоростью бока коня.

Горела солома. Пожарники приехали, когда уже ветер на половину разнес пепел сгоревшей соломы.

Да. Вот это пожарники!

Пять раз можно сгореть до приезда пожарников.

А улицы? Улицы — прямой укор нашему городскому совету во главе с его председателем тов. Ситниковым.

С. Наумыч.

Тоже пожарник

Пожарники Качуйского сельсовета Ершов и Корчуганов не следят за порученным им делом.

На днях возник пожар, но тушить его „примчался“ один только Ершов, без всякого пожарного инвентаря и босиком.

Сельсовету нужно заставить этих бездельников работать.

Колхозник.

Группа хулиганов действует

В колхозе им. М. Горького группа хулиганов, в составе Недесековых Григория и Николая, Щеголева С. и Медынича Г., на днях в пьяном виде избила колхозников Созонова А. и Ушакова С. до потери сознания. Кроме этого эта хулиганская группа каждый день разгоняет молодежь, собирающуюся после работы на улицу повеселиться.

Мы, колхозники, надеемся, что органы прокуратуры и милиции примут решительные меры против этой группы хулиганов.

Г. Боровиков и др.

Озимые посеять высококачественными семенами

Для обеспечения посева озимых семенами лучшего качества, высшей всхожести, и чистыми от сорняков и другого постороннего со-ра, Наркомзем обязывает колхозы провести проверку качества семян высевающихся озимых культур в контрольно-семенных лабораториях.

Для этого колхозы через агрономов производят отбор образца семян. Они должны взять для исследования небольшое количество семян от целой партии так, чтобы оно явилось действительным образчиком партии. Образец семян должен заключать в себе по составу и по количеству все особенности семян данной партии и в таком же отношении, как и в самой партии.

Правильность отбора образца семян определяет собой правильность заключения о качестве семян всей партии. Образцы берутся в различных количествах, в зависимости от величины партии и культуры. Вес образца зерновых колосовых при партии от 40 до 500 цен (включительно) должен быть не менее 1600 гр. и от партии менее 40 цен — 500 гр. Образец составляет выемкой щупом зерна из 10 различных мест данной партии (насыпи), равномерно распределяется по ее поверхности. В каждой из этих 10 точек выемка зерна производится с поверхности, средины и дна, т. е. три раза.

Все полученные такими выемками зерно тщательно перемешивается, из него выделяются два образца указанного веса (1600 гр.) в мешечки, из которых один остается в колхозе, а другой отсылается в лабораторию. Из этих мешечков определяется чистота и всхожесть семенного материала.

Кроме того для определения влажности зерно представляется в бутылке, плотно запечатанной. В каждый образец вкладывается этикетка определенной формы, которую можно получить у участкового агронома или в контрольно-семенной лаборатории. На отбор образца составляется в двух экземплярах акт установленной формы, за подписями председателя колхоза, кладовщика и агронома или лица, которому последний доверит отбор. Один экземпляр акта сопровождается образцем, другой остается в колхозе. Отбор образца является наиболее ответственным моментом семенного контроля, поэтому лаборатория будет особенно требовательной к отбору и оформлению представляемых образцов. Боровиков.

Пачин не думает о ремонте школы

Директор совхоза № 170 Пачин совершил не подготовлено. Очевидно, тов. Пачин хочет повторить прошлогоднюю зиму, когда из-за отсутствия топлива срывались занятия.

Затягивая ремонт школы, тов. Пачин ставит работу школы под угрозу срыва.

Топкинскому райОНО надо заняться этим вопросом и не допустить срыва в учебе.

Рабкор.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

29 августа 1937 года на Базарной площади города Топки в 12 часов дня, судебный исполнитель топкинского района производит продажу описанного имущества детско-технической сельскохозяйственной станции на сумму 14500 р.

Продается следующее:

Коров 10 гол. на сум. 4240 р. Молодняка 2 " 400 р. Свиней 20 " 5512 р. и прочее имущество.

Желающие участвовать в торгах могут ознакомиться с указанным имуществом на ферме ДТСХС за городом с 12 часов дня ежедневно до назначения го дня торгов.

И. О. судисполнителя Рогожкин. Утерянные документы: военный билет и удостоверение на получение трактора из Топкинской МТС.

Нашедшего прошу сообщить по адресу: Соломинский сельсовет, колхоз „Канаш“, Иванову Александру Михайловичу.

Тип. газ. „Ленин. путь“. Райллит 67 Тир. 2500